

# 我市储调农资备耕忙

## 预计2月底各类农资到位率达90%

本报讯（记者 孙向阳）春风轻拂的时候，也进入到春耕备耕时节，我市积极储备和调剂调运种子、化肥、农药、地膜等生产资料，全力保障农资充足供应。这是记者15日从市农业农村局获悉的。

立春节气刚过，我市各级农业部门就迅速行动，积极调度种子、化肥、农药、地

膜等生产资料，掌握当地农资需求量，全力保障农资充足供应。今年我市农资需求量约26.4万吨，目前已储备各类农资14.5万吨，占总需求量的55%，其中化肥已储备9.31万吨，占需求量的43%；种子储备1.9万吨，占需求量的55%；农膜储备3777吨，占需求量的42%，预计2月底各类

农资到位率达到90%左右。

为确保农民用上放心农资，我市农业部门加强市场信息监测，为广大农民和农资经营主体架构起信息桥梁，畅通农资供应渠道，确保农资市场有效供给。深入开展春季农资打假专项行动，与市场监管、公安等部门密切配合，组织力量对重点地区、重点品

种集中整治，严厉惩处坑农害农行为，保障农民买到放心农资。同时强化技术培训和指导，利用冬春时间举办农技培训，充分利用12316、微信、短信、互联网等信息手段开展技术指导，把提高单产作为主攻方向，推广良种、良法、良机集成应用，努力实现粮油单产明显提升。

## 无人机成农民新帮手

8日至18日，由市农业农村局主办的大同市高素质农村创新创业者植保无人机技术培训在新荣区职业技术学校举办，来自我市各县区的新型农业经营和服务主体带头人、种植大户等50余人参加了培训。

图为15日，学员们正在学习植保无人机的飞防用药、安全操作等基本要领。

本报记者 于宏 摄



云冈区税务局

## 智慧办税添新意 服务带来高效率

本报讯（记者 孙露）“智能办税，为税务服务装上‘智慧大脑’，也为纳税人带来税费服务新体验，不仅高效，还很有温度。”云冈区一家事业单位财务负责人王女士感慨地说。今年初，云冈区税务局持续开展“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”，聚焦落实深化“放管服”改革优化营商环境，积极落实各项新的组合式税费支持政策，努力让纳税人缴费人切实感受到“春风”之暖。

据了解，王女士要办理的业务是变更

税务登记信息。她事先拨打了云冈区税务局集中处理中心电话咨询需要携带的资料，接线员建议她错开人流高峰，下午5时左右前来办理。王女士来到办税服务大厅，进门就遇到一个大屏幕的机器人向她走来，通过与机器人直接语音对话，机器人将其带到专门办税窗口，十分钟就办完了。

王女士所说的机器人服务，其实是税务部门集中处理中心的远程“问办查”一体功能和机器人的语音交互导税服务。去年以来，云冈区税务局深入推进智慧税务建

设，大力推进智慧办税服务，推动传统型办税服务厅向智能化、体验式和兜底型办税服务厅转型升级。目前，云冈区税务局已形成了以“税小云”机器人为载体的智能导税、以“征纳互动平台”为依托的智能咨询、以“集中处理中心”为平台的远程办税和以“晋税通”为入口的掌上办税。目前，企业办税缴费“网上办”和个人办税缴费“掌上办”已基本实现，税种合并申报，多税种一张报表、一次申报不断完善，让纳税人缴费人享受的税费优惠一目了然。

助企纾困解难题

## “法律服务团”走进云网经开区

本报讯（记者 孙露）14日下午，市司法局组织“法律服务团”走进云网经开区，围绕项目合同签订、企业劳动用工等法律困惑和难题现场“把脉开方”，提出专业的法律意见和建议。据悉，“法律服务团进开发区”系列活动是市司法局助企纾困、提振企业发展信心、延伸公共法律服务末端距离，推动我市高质量发展的新举措之一。

当日，“法律服务团”成员通过走访座谈详细了解云网经开区经济运行及企业

复工复产情况，并就企业发展中普遍涉及的公司股权治理、惠企政策落实、法律事务审查、劳动用工纠纷化解等进行了详尽说明和解答，帮助查找企业制度漏洞和薄弱环节，健全法律风险预防防范和矛盾化解机制。现场，“法律服务团”还向企业发放了《大同市公共法律服务工作指引》，方便企业根据自身法律咨询、法律援助、人民调解等需求联系相应的服务机构。

大同市保障高质量发展高水平法律服务团成立以来，旨在为优化全市营商环境、服务国企改革、保障民企健康发展、为涉地方发展重大决策等提供专业法律咨询意见、建议、解决方案。目前，市司法局采取推荐和公开选拔相结合的方式，选取83名律师、5名公证员、25名人民调解员、1家律师事务所、6个司法鉴定机构、1个法律援助机构、1个仲裁机构，组成了6个法律服务团队。

## 天气渐暖 家装市场“春意萌动”

本报讯（记者 孙露）记者15日走访市场了解到，随着天气逐渐转暖，我市不少装修公司推出形式多样的营销活动，为家装消费旺季预热并聚拢人气。

“上周刚领上新房钥匙，这几天不断接到多家装修公司的电话，推销各种家装套餐。”购买御东某小区新居的毛女士说，她原计划不急装修，但这几天许多装修

公司推出的营销套餐感觉挺诱人，甚至主动上门免费量房、免费设计。“我存了几个电话，准备近期抽时间去转转。”毛女士说。

是日中午，记者在南环路多个建材市场和装修公司看到，不少商家推出春季全屋定制促销活动，纷纷打出“进店有礼”“选装修送家具”“智能家居、一步到位”等吸睛广告，有的还推出公益家装课堂

吸引消费者光顾。

据我市资深家装设计师师国栋介绍，目前咨询的客户比较多，消费者在选择家装时日趋理性，会在装修前做足功课，寻找质优价低口碑好的商家，最终，通过多方对比确定装修公司“半包”还是“整包”。从客户咨询情况看，刚需装修需求旺盛，多数是计划过了正月装修，年底入住。

## 我市收购玉米 13万多吨

本报讯（记者 孙向阳）春耕备耕时节，我市很多农民都要卖了玉米买种子、化肥等农资准备春播，今年农民家中的玉米好不好卖？记者14日从市发改委了解到，从去年入冬开始，我市一些国有粮食企业以及一些药厂、小型粮食加工企业已陆续开始收购玉米，至2月10日，已收购玉米137868吨。

玉米是我市主要农作物，去年玉米种植面积占了粮食作物近一半。每年年前年后，粮食收购企业和一些社会资金会开始大量收购。去年入冬以来，我市支持各类主体入市收购秋粮，形成主体多元、渠道多样的市场化收购格局，通过价格上墙、标准上榜、样品上台，进行咨询讲解、装卸引导、账款清算等，让农民卖“明白粮”“舒心粮”，企业提升仓储条件，推广应用新技术新装备，规范仓储管理，使得粮食减损降耗。同时市发改委严查扰乱市场秩序等违法违规行为，营造良好的市场环境。

今年玉米收购价格涨了些，目前玉米收购价（折合成标准水分）在一斤1.33元到1.43元之间。云州区党留庄乡马连庄李田有说，这几天有人来村里收玉米，玉米水分不同价格也不一样，价格在1.35元左右，他家去年打了4万多斤玉米，准备过几天也卖呀，希望价格还能再涨点。

